

# El Pueblo

## DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

### Pérdida

Se busca a quien se haya encontrado un perro FOX TERRIER, negro, con los ojos y manos color café, se sirva presentarlo en la calle de la Congregación, 1, casa los Sres. Tréror, ó en la calle de Colón, 74 y se le gratificará.

### ¿De quién son los bienes de la Iglesia?

Esta pregunta parece, á la simple vista, hermana gemela de aquella otra: ¿quién fué el padre de los hijos del Zebedeo?

Y, sin embargo, la respuesta tiene más muelle que parece. Claro que el Zebedeo fué el padre de sus hijos y los bienes de la Iglesia son de la Iglesia; pero ¿quién fué el Zebedeo lo sabe cualquiera, y quién es la Iglesia lo saben muy pocos, entre cuyo número tengo el alto honor de figurar.

Y tengan por seguro que en diciéndoles yo á ustedes quién es la Iglesia sabrán á ciencia cierta á quién pertenecen sus inmensos caudales.

Desde que el maestro se empeñaba en enseñarme la doctrina y yo en no aprenderla se me quedó la definición de Iglesia: El conjunto de todos los fieles regidos por Jesucristo y por el Papa su vicario en la tierra.

Y también recuerdo que el P. Ripalda dice que la Iglesia se divide en triunfante, purgante y militante; entonces no ahondé más en el asunto, contentándome con tener horror á la purgante, porque me figuraba que para entrar en ella era preciso tomarse una purga de crémor tartárico que me repugnaba hasta el punto de costarme una regular paliza la prescripción facultativa.

Más tarde y cuando emprendí este pícaro oficio tuve que revolver Santo Tomás de Aquino con San Agustín, San Pedro Damiano con San Buenaventura y el Testado del con Melchor Cano; llegando á deducir juiciosamente que la Iglesia es como dicen tan sabios varones: la comunión de los Santos en la caridad de Cristo y por consiguiente que el Papa sólo preside por delegación la parte más ruin del rebaño, que es lo que aquí abajo se llama ahora el catolicismo, compuesto de corderos y cabritos; más cabritos que corderos.

Y téngase en cuenta que, así y todo, hay quien no quiere reconocer al Papa semejante cefalaria que yo le hago la gracia, hoy por hoy, de no discutirle.

El Papa será todo lo jefe del catolicismo, del dogma de la moral católica que se quiera y hasta será infalible definiendo ex cathedra, aunque los hechos y la lógica lo desmientan, pero no es la Iglesia; será sólo su presidente, y por lo tanto los bienes sociales no le pertenecen por concepto alguno.

Total, que el caudal de la Iglesia militante no es del Papa. Será de los obispos.

Tampoco, porque según la disciplina eclesiástica, que yo estudié con D. Pedro Morales, el obispo es en su diócesis como el Papa en toda la Iglesia, el presidente de un núcleo de católicos.

Lo serán los párrocos. Mucho menos, porque el párroco es en su feligresía como el obispo en su diócesis, simple encargado de velar por la doctrina, la moral y la recta administración de los sacramentos.

Hagamos historia. Los primeros cristianos, según el insigne abate Fleury (costumbres de los cristianos), eran comunistas, y allá va eso: anarquistas.

Los iniciados en el secreto de la disciplina entregaban todos sus bienes á la corporación, y ésta se encargaba de vestir, alimentar y subvenir á todas las necesidades de los hermanos.

Cuando el número de las iniciaciones hizo imposible aquel sistema administrativo, y se fundaron asociaciones por todas partes llamadas iglesias particulares como llama San Juan á las siete de Asia, cada grupo recobó su autonomía sin perjuicio de la federación, que fué en ocasiones sincera y en ocasiones no; originándose los mil esmas y heregías que la historia eclesiástica registra.

No voy á seguir paso á paso las vicisitudes de los bienes de la Iglesia, que son muy accidentadas y dignas de estudio, principalmente en la edad media, cuando los obispos y abades unieron á su jurisdicción espiritual el feudo, el señorío, por el que fueron hasta negreros de blancos, poseyendo numerosos esclavos y ejerciendo hasta el libre derecho de pena de muerte, según el concilio de Loaysa, por no citar otros autores menos conocidos.

Es lo cierto que el Papa, el obispo, el abad y párroco, tendieron desde luego á eliminar al pueblo de toda representación en los negocios temporales de la Iglesia, alzándose, como suele decirse, con el santo y la limosna; proclamándose únicos dueños y señores de templos, imágenes, alhajas, censos, rentas, memorias, capellanías, limosnas y subvenciones del Estado; dejando por puertas á los pobres cristianos, á la comunidad, á la asociación diocesana ó parroquial, única dueña de todo lo existente en la diócesis y en la parroquia.

El Papa y los obispos sólo se cuidaron en crear destinos y cargos bien retribuidos y completamente inútiles, declarándose los partícipes preferentes de los fondos comunes, cerrando los oídos á los lamentos del hambre y de la desesperación de los cristianos á quienes tan inicuamente se despojaba de su hacienda.

Para justificar el fraude se inventó eso de la obrería parroquial, cuyas atribuciones, donde existe, no pasan de abonar al año una cuota y servir de cabeza de turco á los fines oscuros del obispado.

Por no hacerme pesado y porque falta hoy lugar para otros asuntos, terminaré

remachando: que los bienes de la Iglesia son nuestros, de todos los católicos, buenos ó malos, tuerbos ó derechos y que cuando nos dé la gana y lo justifique una gran necesidad: el hambre, la peste ó la guerra, tenemos derecho á vender en pública subasta los cálices, las patenas, los ornamentos, la mitra del obispo, el báculo y hasta la catedral.

Esto hizo San Lorenzo y merece por ello el aplauso de la historia y la apoteosis de los altares.

Esto, en fin, aconsejaba el gran taumaturgo Leopoldo Cano, cuando las inundaciones de Levante, en aquellos inimitables versos, de los que copio estas estrofas:

«Y siendo plata de ley vendáse, si es necesario, hasta la cruz del rosario y la corona del rey.»

Que el gran mártir de pasión que rey de los reyes era, tomó una cruz de madera por signo de redención.»

No olvidarlo, amigos míos; los bienes de la Iglesia son nuestros, y para el que quiera sostener lo contrario aquí estará siempre en la brecha

Cantaclaro.

### Mañana

### Vaticanicismo socialista y socialismo de Estado

por F. Azzati.

### Rufianerías

### Los verdaderos prisioneros

Los viudos por fuerza, los desacuerdos, inútiles y relajados que sintieron en sus posaderas el puntapié de la mujer honrada que no quiso soportar los latrocinios ni los vicios de su marido, se dedican ahora á emborronar cuartillas con la clásica sinvergüencería que los inmortalizó, y con el afán de pescar los cuartos por todos medios y maneras.

Ayer el muy imbecil que dirige el libelo soriano se defendió en sí propio al pretender estúpidamente que los concejales de la mayoría republicana son sus prisioneros.

Y para ello miente como monja cuando apuntaba las partidas de venta en el histórico restaurant.

Dice que nuestros amigos salieron del Ayuntamiento por la puerta de la calle del Arzobispo Mayor, huidos y temerosos.

Pero qué remiendos son en esa casa y qué bandidos. Atreverse á decir eso cuando los fugitivos y pitorreados fueron los portabastardos de la moral matutera, es el colmo de la granjería.

Aun está riéndose todo el público de la salida revolucionaria de Marat Satorres, encomendando su alma á Dios y pidiendo protección á San Dimas el patrón de la taifa radicaleara.

Todavía recordamos la extrañeza del Márquez que escapó por el callejón del Frailo después de aguantar las aguas menores que quisieron hacer sobre su urinaria personalidad.

Y poco que corria Cano Pacheco oyéndose los pipros á su jefe, á su partida y escuchando aquello que le recordaba su salida no ha poco de cierta fábrica.

Y no hay que decir la forma como se evadieron el intelectual Venturo y el ilustre comediólogo don Oándido. El callejón de Zapata dará razón de ello, pues desgastaron los adosados al cuadruplear por él.

Es una tontería grazar de esa manera patos de la moral. Nadie es de creer, pues los gritos de: «¡Muera el...!» de Soriano! eran tan estentóneos y se dijeron en tantas partes, que no quedó valenciano que dejara de escucharlos.

Los prisioneros sólo vosotros, payasos indocentes. A vosotros sí que os ha juzgado y condenado Valencia.

Sóis los prisioneros del fango de la Albufera, de los fardos de tabaco de contrabando, del estampillado y del matute.

Desengáñate, cirúico director de partida, y méfete en el estercolero, que eres demasiado bruto para hacer prisioneros de gente honrada.

Los bandidos no pueden apresar jamás á los hombres dignos, y vosotros los hijos del Tempranillo y Orear Wilde no podéis más que revolveros en vuestra propia podre.

Imbeciles, granjías, degenerados.

### Unión republicana

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO «EL PUEBLO».—Ha quedado constituida la junta directiva de este Círculo en la siguiente forma:

Presidente, D. Antonio Piato Codoñer; vice, D. Salvador Martín secretario, D. Emilio Santoncha; vice, D. Ramón Girón; contador, don Carlos Tonda; tesorero, D. José Matosés.

Vocales: D. Vicente Pares Odoñer, D. Vicente Hernández, D. Aureliano Candela, don Antonio Rosell, D. Fernando Gil, D. Vicente Silla.—El secretario, Emilio Santoncha.

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNIÓN REPUBLICANA DEL CABANAL.—Este Centro celebrará junta general mañana jueves á las nueve de la noche.—El secretario.

### Bibliografía

Problemas americanos.—Mariano José Madueño, el campeón entusiasta del ideal de fraternidad entre los pueblos latinos, acaba de publicar un pequeño volúmen acerca de tan interesante tema.

En este libro, editado por la Biblioteca de El Mundo Latino, se estudia el problema de la gran Confederación de la América latina á través de los juicios emitidos por las más ilustres personalidades del mundo científico, literario y político.

Max Norden, César Lombroso, Miguel de Usamuno, Rafael M. de Labra, Ricardo Beltrán y Róspide, Navarro, Lozano, Gourmand, Vicenti, Pi y Arsuaga, Carmen de Burgos y otros escritores y escritoras de nota, emiten su opinión autorizada sobre tan importante problema, haciendo con ello más interesante y más sugestivo este libro.

A más de estas opiniones que por sí solas bastan á avalorar el libro por su precisión y firmeza, Mariano José Madueño ha añadido unos trabajos más donde con gran claridad se expone el pensamiento noble y laudable de confederar á todos los pueblos latinos.

### La huelga de carniceros

Conferencia.

En el despacho del Gobernador se celebró ayer mañana la conferencia entre concejales y carniceros que anunciáramos ayer.

En la plaza del Temple había numerosos grupos de carniceros en actitud expectante.

Acudieron representantes de los tres gremios de carniceros y los ediles señores Urios, Cortina, Galán, Maestro, Aguilar, Mollá, Miralles, Márquez y Martínez Aloy.

Los carniceros ratificaron la fórmula que ayer hicimos pública, y que consiste en el pago por cabezas de 10 pesetas por ternera; 0'55 pesetas por carnero; 0'20 por cabrito, y 3 pesetas por cerdo.

Muchos de los concejales y el Alcalde hicieron constar que no llevaban la representación oficial del Ayuntamiento.

La conferencia duró hasta la una de la tarde, manifestando el Alcalde y los concejales presentes que daban cuenta de lo ocurrido á sus compañeros de Consistorio.

El Alcalde y los concejales aludidos se trasladaron inmediatamente al Ayuntamiento, donde refirieron lo ocurrido en el Gobierno civil, surgiendo con este motivo muchísimos comentarios y conviniéndose en celebrar conferencia secreta por la tarde á las cinco.

En el Mercado central algunos grupos promovieron ayer carreras y suños.

A las 12.14 se dió aviso al Gobernador de que en el Repeso ó en el Matadero se había producido un motín alarmante.

En el Repeso había un pelotón de policía que dijo no era alerta hubiera ocurrido nada.

En su consecuencia nos trasladamos al Matadero general, á donde hemos llegado al propio tiempo que una sección de la guardia civil montada.

Allí estaban el presidente de la comisión de Mataderos Sr. Aranda y el jefe de policía señor Martínez.

El personal encargado de la matanza estaba reunido en el patio.

Lo único ocurrido es que el ganado no había llegado, y por lo tanto no se podían sacrificar reses para el consumo de hoy.

A las 1.30 se telefonó al abastecedor, y éste contestó que no podía dar ni un sólo carnero porque no lo tenía.

Luego llegó un carbonero á quien un sujeto había abofeteado y amenazado con una diavaja, porque se proponía entrar una carretada de carbón en la ciudad.

El agresor fué detenido por la policía.

A las dos conferenció el Sr. Aranda con el Alcalde.

La conferencia fué breve; el Sr. Aranda ofreció buscar carneros y sacrificar por la tarde ó por la noche los necesarios para que hoy esté el Mercado surtido de carnes como lo estuvo ayer.

Anoche se sacrificaron diez terneras en vista de que no se habían podido encontrar carneros.

El Sr. Paredes ha remitido un oficio al Gobernador, en el que le participa que no habiendo encontrado los dependientes municipales al abastecedor de carnes, que según contrato tiene obligación de facilitar reses durante la huelga, ha llegado la hora de que por la autoridad gubernativa se proceda á su busca y captura para obligarle á cumplir su compromiso.

El Ayuntamiento.

A las cinco de la tarde se celebró la conferencia particular.

El Alcalde dió cuenta de la fórmula de arrego tratada por la mañana en el despacho del Gobernador.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Coscolla, Sney, Jiménez Taberner, Galán, Cortina, Urios, Martín Mengod, Aguilar Blanch y el Alcalde, acordándose presentar en la sesión extraordinaria que se celebrará esta tarde una proposición explicando los motivos que el Ayuntamiento ha tenido para imponer los arbitrios y mantenerlos y el por qué de haber accedido á la fórmula presentada por los carniceros, que ya hemos expresado y que es la misma que había conseguido el Sr. Azzati.

Mientras se celebraba la reunión de concejales, había numeroso grupo de carniceros estacionados en la calle.

Antes de terminarse la conferencia particular, se repartió en aquel sitio, con gran profusión, el suplemento de El Pueblo que publicamos á continuación:

Terminada la reunión, y en vista del resultado favorable de la misma, los carniceros, muy entusiasmados, marcharon á su casa social, palacio del conde de Parcent.

Allí nuestro querido amigo Andrés Alfaro, pronunció una valiente arenga aconsejando á los compañeros permanecieran unidos, pues con ello conseguirán siempre salvar sus intereses como ahora.

Los carniceros mostrábase muy contentos por la solución de la huelga.

He aquí la hoja: «Las gestiones practicadas con el objeto de resolver el gravísimo conflicto de los gremios de carnes han entrado en un período de franca resolución.

Podemos anticipar que hoy mismo, y á satisfacción absoluta de ambas partes, se acordará la fórmula que en definitiva pondrá paz en los ánimos y normalizará la situación.

La brevedad del tiempo de que disponemos no nos permite trazar la historia de cuantos y cuán desinteresados trabajos se han realizado para que, defendiendo los intereses del Municipio, y la necesidad legal de mantener los presupuestos aprobados por el Gobernador, se encontrase la tan deseada fórmula que armonizase estos intereses y los de los gremios de vacuno, cerda y lanar.

Como de costumbre, por el espíritu de bandería infame que envuena la marcha política y la prosperidad moral y material de la ciudad, un periódico canalesco El Radical, ha amontonado contra nuestros concejales toda clase de injurias, propias

de hombres mal nacidos, capaces de deshonrar á su propia madre, con tal de molestar á sus enemigos.

Ese periódico redactado por pijojosos granujientos, imposibilitaba toda buena relación, toda buena gestión, hacia las cuales mostrábase inclinados valiosos elementos de la Unión Republicana.

No es difícil tampoco que mañana aparezca el órgano de todas las estafas y de todas las miserias atribuyéndose la gloria de lo que por culpa suya ha tardado tantos días en resolverse, ya que nada puede separar del ánimo de los hombres el deseo de concordia tanto como estar sufriendo diariamente la frenética lluvia de ultrajes vomitados por gentuza borrachasca y presidiable.

La Unión Republicana, aun intentando el aumento de los arbitrios, ni ha sido ni es enemiga de los gremios.

Quién tal diga, si no lo afirma por inocencia, lo hace con canallesca intención.

Pero la Unión Republicana necesita colocar el presupuesto de la ciudad á la altura de las necesidades de la misma.

Y buena prueba de que la Unión Republicana no es enemiga de los gremios vacuno de cerda y lanar es la directa intervención que en este asunto ha tenido nuestro compañero Azzati, quien desde el momento en que regresó de París y se hizo cargo de la dirección de El Pueblo negoció en pro de una y otra parte y desplegó toda su actividad y todas sus energías para conseguir la fórmula conciliadora.

Y en la casa del Sr. Alapont y en la Redacción de El Pueblo celebráronse reuniones que han dado como final la desaparición de esta crisis aguda.

No queremos engalanarnos por vanidad personal con lo que con justicia, con estricta justicia, es una victoria más sin que signifique una derrota más que para los sorianoístas, que habiendo ido al Ayuntamiento á título de administradores, su administración consiste en suprimir todos los impuestos, todos los arbitrios, aunque la ciudad se quede á oscuras, aunque caminemos entre el fango, aunque volvamos á los tiempos salvajes.

Se ve claramente que á Soriano no le importaría que le votasen los indios y que se caminase por nuestra ciudad exhibiendo un enorme plumero y un maravilloso taparrabos.

Las fórmulas propuestas por nuestro compañero Azzati han sido aceptadas por nuestros concejales, y serán votadas irremisiblemente en la sesión que ha de celebrarse esta tarde, y éstas son las siguientes:

Vacuno, 10 ptas. por cabeza

Lanar, 0'55 id.

Cerda, 3 id.

Cabrito, 0'20 id.

Podemos asegurar que esta transacción no se debe á la intervención de ninguna autoridad, ni á la de ninguna otra persona extraña.

Esta fué la proposición que en casa del Sr. Alapont fué hecha por los representantes de todos los gremios al director de El Pueblo, Sr. Azzati.

Las hechas al Gobernador civil eran inferiores á las arriba expuestas, y sin embargo de esto el Sr. Comenge, que ha observado en esta cuestión una actitud difícil de comprender y más difícil de calificar se daba por satisfecho, importándole un comino lo que la opinión imparcial pudiera pensar de esta extraña conformidad.

El director de El Pueblo realizó entonces cerca de todos los concejales de la Unión, entre los que no hay un sólo que sea enemigo de los gremios, carnosas gestiones que han dado por resultado solucionar el conflicto del modo que menos perjudica á los gremios y que aumenta los ingresos por arbitrios del Ayuntamiento en unas 200.000 pesetas anuales.

Esta ha sido nuestra labor, de la que nos mostramos orgullosos, y que antes no hemos hecho pública para que por nuestro carácter político no se pudiera creer que lo hacíamos con miras interesadas.

Valencia juzgará en último término cuanto se relaciona con este conflicto y al fallo imparcial de ella nos sujetamos.

Y, por lo que se refiere á los gremios, ellos sabrán también quiénes han querido aprovecharlos como instrumento político en contra de una mayoría republicana y quienes han trabajado por ellos con todo carifio y todo desinterés.

Como esta tarde se ha de adoptar el acuerdo oficialmente por el Ayuntamiento, aplazamos para mañana los comentarios que se desprenden del resultado de la huelga y de los incidentes del conflicto.

Anoche se dijo por un colega que el motivo de no haber llegado las reses al Matadero ayer para que fueran sacrificadas era por haber desaparecido el abastecedor, debido sin duda á las amenazas de que había sido objeto.

Nosotros no creemos tal cosa, porque ahora que se estaba en camino de solución no se comprenden tales actitudes con el abastecedor, ya que lo natural era que se hubiesen adoptado antes en los primeros días de la huelga.

Lo ocurrido está muy claro y es muy natural: el abastecedor de referencia cobró ayer, según nuestras noticias, la totalidad del importe de las reses suministradas al Ayuntamiento, y al encontrarse con que ningún crédito podía mantenerse ligado á la Corporación, y en vista de la proximidad de una avenencia entre ésta y los carniceros, aquél, ó sea

el abastecedor, creyó más útil para sus intereses dejar de suministrar reses al Ayuntamiento y presentarse á los carniceros, como lo hizo, y ofrecerles sus servicios juntamente con la promesa de no abastecer en lo sucesivo á la Corporación.

Esa y no otra ha sido la verdadera causa de la no presentación del abastecedor; por eso entendemos que no debe cargarse en él, debe á los carniceros tal hecho, y censuramos la monomanía despertada en algunos colegas de exagerar la nota y echar todas las culpas sobre dichos industriales que en uso de un perfecto derecho á la vida y de defensa de sus intereses han sostenido durante 14 días la huelga.

### ESCUELA LAICA «EL IDEAL» DEL CABANAL

En esta sociedad se celebrará junta general (por segunda convocatoria) el domingo próximo, á las tres de la tarde, para tratar asuntos de muchísimo interés y renovación de algunos cargos de la directiva.

Se ruega tomen interés los socios de la misma en acudir dicho día.—El presidente, Celestino Valiente.

### Crisis obrera en el puerto

Subscrita por un grupo de obreros de las poblaciones marítimas hemos recibido la carta que más abajo publicamos, en la que honrados trabajadores se lamentan de la crítica situación por que atraviesan las varias profesiones que en dichos poblados carecen de medios con que poder atender á su subsistencia.

El tráfico en nuestro puerto no basta á dar trabajo á numerosos obreros, que de dar impulso á obras en proyecto lo hallarían, y con ello se solucionarían la crisis obrera latente.

No sólo á la falta de tratados y leyes protectoras es debida esta carencia de trabajo, sino al estancamiento de proyectos como el de la construcción de la nueva Aduana y otras mejoras que resolverían por algún tiempo la deplorable situación de la clase obrera.

Dicen los obreros que terminado el mitin que anuncian acudirán al gobierno civil para exponer sus quejas á la primera autoridad de la provincia. Lo juzgamos acertado y esperamos que el Sr. Comenge se hará eco de tan justas pretensiones, poniendo cuanto de él dependa para que los trabajadores no carezcan de pan con que alimentar á sus hijos.

Imprima actividad á los proyectos que ha poco consideraba poco menos que realizados é influya cerca del ministro de Hacienda y de la Junta de Obras del Puerto para que se lleven á cabo las reformas prometidas y cuya realización urge.

He aquí la carta que nos dirigen los obreros:

«Sr. Director de El Pueblo. Muy señor nuestro; ruego á usted se digne publicar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas:

En vista de la crisis de trabajo que se viene observando desde hace algún tiempo en las poblaciones marítimas debido á la falta de tratados y leyes que perjudican á la clase obrera, convocamos á todos los obreros á una reunión para el jueves 17 de los corrientes á las diez de la mañana, en el huerto de Forés junto á la iglesia del Grao, para tratar de ir en manifestación ante el señor Gobernador civil para exponerle nuestras quejas.

José Camilo, Francisco Pérez, Ramón Cerveró, Fernando Viñal, José Garrulla, Bautista Marco, Ignacio Belest, F. Doroña, Emilio Camilo, José Pés, Rafael Cabedo.

Por la lectura de las anteriores líneas se ve cuán difícil es la vida para los obreros de las poblaciones marítimas.

Nosotros, ahora como siempre, ofrecemos á tan honrados trabajadores nuestro apoyo más decidido por cuanto pueda redundar en beneficio de tan sufrida como olvidada clase.

Las columnas de El Pueblo están siempre abiertas y á disposición de cuantos reclamen algo que por ser de justicia debiera serles concedido.

### Noticias

El escupitajo y la escoba, que son las únicas armas que manejan las fregatrices de El Radical, porque no saben usar la pluma, ni la honradez, ni la dignidad ni la vergüenza, cosas absolutamente desconocidas por los escribidores de anónimos poñales, el escupitajo y la escoba, repelimos, no pueden nunca servir para limpiar espejos en los que se reflejan cualidades que ya quisieran para sí los desvergonzados estetas que se revuelcan impotentes en la casa en que ejercen su vil oficio.

Los inculteros que se alquitan para insultar, porque eso es lo único que saben hacer, lo único que les entretiene, porque no tienen más programa ni más ideal que la busca de las dos pesetas, no sirven para amedrentar á la gente honrada que se busca individual y colectivamente en esa prescindible granjería envidiosa y despatchada, indocomentados como periodistas y conocidos únicamente en tabernas y entre gentuza encanallada.

Desde que falleció el cardenal Herrero, los jesuitas han tomado por asalto el palacio arzobispal, celebrando en sus salones juntas y conciliábulos ajenos absolutamente al interés general de la administración diocesana, sin otro objeto que el de alardear de su dominio sobre las personas y cosas eclesiásticas.

Nosotros hemos sido de los que, al ver empleados de la casa comentando este abuso, ¡el Monesclillo alzara la cabeza!

Ahora mismo, los padres de la Compañía están organizando una velada necrológica en honor del difunto Castellote, habiendo endosado la representación y la responsabilidad á la Academia de la Juventud Católica, organismo de su exclusiva fundación y dirección al cual pertenecen todos los más significados jesuitas de Valencia, neos profesionales y enemigos á ultrajes de toda libertad.

Para el mayor incumulto y relumbrón han entrado á saco en el palacio oficial del arzobispo, instalando arcos voltaicos, tribunas, estrados, tapices y cuanto requiere la fastuosidad vana de tan vano acto.

¡Llamamos la atención del obispo de Loryna, gobernador eclesiástico y del cabildo catedral en su caso para que no se consienta que aquel campo neutral diocesano se convierta en centro de propaganda que podrá favorecer los intereses de la Compañía, de los carlistas y de los mestizos, pero de ningún modo los de los fieles, los del clero, ni los de la religión.

Y para el caso improbable de no ser atendido, recurrimos al Gobernador de la provincia a fin de que haga entender al secretario de Cámara y al mayor domo del Sr. Guisasa que aquella casa no es suya, ni siquiera del arzobispo para utilizarla en usos extraoficiales, como la sala de su proyecto.

Con motivo de la huelga de carniceros hemos publicado varios artículos con el título «Canallada sorianista», y como en uno de ellos se deslizará el nombre del Sr. Martín Mengo entre los concejales sorianistas, a los cuales iba dirigido el artículo, como su título indicaba, a nuestro director Sr. Azzati, que en materia de honor no le duelen prendas, ha de hacer constar, que los calificativos que en el artículo estampamos, a los sorianistas iban dirigidos.

No teníamos por qué contar como un sorianista más al Sr. Martín Mengo, concejal carlista y enemigo nuestro, porque consecuentes con nuestro criterio, no quisimos nunca, ni queremos ahora, inferir tamaña ofensa a nadie, ni a nuestros más grandes enemigos, ya que consideramos que la mayor parte de las veces, decir sorianista a cualquiera equivale a llamarle granuja o canalla.

Cuando al Sr. Martín Mengo hubimos de decirle algo, lo hicimos como enemigos francos y leales, frente a frente, cual seguiríamos haciendo en lo sucesivo, máxime cuando por su desenvoltura el Sr. Martín Mengo resulta un concejal muy archisimpático, y que proporciona a nuestros amigos en el Consistorio materiales de sobra en las réplicas que a sus argumentaciones hacen para demostrar la superioridad de nuestros ideales de progreso y redención sobre los suyos de tiranía y absolutismo.

Nuestro querido correligionario el empleado de la Junta de Obras del Puerto D. Romualdo Cerveró Pozuelo, continúa mejorando dentro de la gravedad.

Significativo visitadísimo por todos sus compañeros de oficina, que prestan guardia junto al herido por turno de dos.

El empleado de dicha Junta, compañero del herido, nuestro apreciadísimo correligionario D. Salvador Montón, llevado de un plausible interés por el infortunado Sr. Cerveró, ha conseguido que el director de la Compañía General de Tranvías Eléctricos, D. Carlos Blanco, le devuelva íntegro el importe del abono, por medio, que tenía suscrito el lesionado.

Merecen plácemes uno y otro por su comportamiento para con el desgraciado Sr. Cerveró, y tanto el amigo Montón, como sus compañeros de oficina, significan desde estas columnas las más expresivas gracias al señor Blanco.

Las calles de Valencia están imposibles por lo sucias; peleo que los vecinos lancen a las mismas todas las inmundicias, toda la basura de sus respectivos domicilios.

No es ésta la causa de tanta suciedad, no; la culpa es del contratista de la limpieza pública, que alonto sólo a su afán de lucro, abandona el servicio y obliga al vecindario a respirar un ambiente malsano y a caminar sobre verdaderos montones de basura.

Sabemos que el Sr. Parades, que es joven y no está exento de energías, apenas lea nuestra queja, llamará al orden al contratista y le hará comprender cuáles son sus obligaciones y la forma en que debe cumplir el contrato que con el Ayuntamiento tiene estipulado.

La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber que ha quedado expuesto al público en la parte exterior de las Casas Consistoriales el alistamiento de los mozos comprendidos en la quinta de 1907, y que el domingo 27 del corriente se dará principio a la rectificación de dicho alistamiento en las ocho secciones en que se halla dividida la capital, continuando en los días festivos inmediatos.

Durante este período deberán producirse todas las reclamaciones correspondientes.

El Ateneo Mercantil celebrará cinco grandes bailes de máscaras en el teatro Principal las noches del 9, 10, 11, 12 y 16 de Febrero próximo.

Es ya tradicional la brillantez y animación de los bailes que organiza el Ateneo, y nos consta que este año la comisión organizadora tiene decidido propósito de que tan amenas veladas sobrepasen en brillantez a las de otros años, pues cuenta para ello con el eficaz concurso y valiosa cooperación de la empresa del teatro.

En la secretaría del Ateneo, plaza de la Pelota, 8, se admiten avisos de los señores socios que deseen ocupar palcos del teatro para dichos bailes, así como las propuestas de socios de nueva entrada con los requisitos y formalidades reglamentarias.

Hemos recibido varias cuerdas quejas de varios vecinos de los poblados marítimos. Quejándose de la falta y casi absoluta carencia de vigilancia que hay en ellos, como lo demuestran los numerosos robos que se cometen, siendo peligroso por las noches el tránsito por las calles, viéndose obligados los vecinos a llevar el revólver en el bolsillo para ir seguros.

Esperamos, pues, que el Gobernador aumente en aquellos poblados las fuerzas de policía para evitar que continúen verificándose los hechos que denunciarnos.

El próximo sábado por la noche darán un concierto en el Conservatorio de Música los jóvenes pianistas Sres. Soriano y Massotti, con el siguiente programa:

Primera parte (piano sólo por el Sr. Soriano).—1.º Introducción y tocatá, Paderewski.—2.º Sonata, obra 21, Beethoven.—3.º Vals-capricio, Scharwenka.

Segunda parte (piano sólo por el Sr. Massotti).—1.º Scherzo, núm. 9, Chopin.—2.º Polonesa núm. 5, Chopin.—3.º Vals (sobre «Faust»), Gounod-Liszt.

Tercera parte (a dos pianos por los señores Soriano y Massotti).—1.º Danza macabra, Saint-Saens.—2.º Concerto, Mozart.

Las localidades se expenden en los comercios de música de Sánchez Ferris y Tena, y en el Conservatorio.

El acto dará principio a las nueve.

El distinguido poeta y queridísimo amigo nuestro D. Vicente Zanón ha puesto a la venta el monólogo titulado «Chuanet», que tan gran éxito obtuvo cuando recientemente fué estrenado en el teatro de la Princesa y cuyo monólogo fué escrito por el Sr. Zanón para el beneficio del popular Manolo Lloréns.

El monólogo «Chuanet» es una nueva muestra de la facilidad que tiene el Sr. Zanón para verificar y de la vena poética de nuestro amigo, al que agradecemos muchísimo los ejemplares que nos ha dedicado.

«Regalo más selecto para una joven? ¿Im perdible de oro? ¿Pulsera de brillantes? ¿Un magnífico sombrero? No! El mejor regalo para una señorita es un frasco de «Licor del Polso».

Mantas de viaje en dibujos escoceses novedad, de 15 a 80 pesetas. Almacenes «El Águila», Paz E.

Hemos sido favorecidos con un ejemplar del bonito almanaque que ha publicado la Unión Española de explosivos, atención que agradecemos infinitamente.

En atento oficio nos comunica el Alcalde D. Miguel Parades la toma de posesión de su cargo, ofreciéndonos para todo lo que redunde en beneficio de Valencia.

Desearnos al Sr. Parades una brillante gestión al frente del Consejo Municipal.

El Patronato de Casas para Obreros, en cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 17 de los estatutos de esta sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a junta general ordinaria, que se verificará mañana, a las siete de la noche, en el salón de actos del Ateneo Mercantil, plaza de Mariano Beullirra, núm. 8, para dar cuenta de la memoria y trabajos realizados por el Consejo de Patronos, durante el ejercicio de 1905.

Valencia 14 de Enero de 1907.—El presidente, Ramón de Castro.—El secretario, José Montesinos y Checa.

Camisas de franela en color, para caballero, desde 250 pesetas. Almacenes «El Águila», Paz E.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemioramina Caldeiro. Pídase en farmacias.

Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruñera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell.

Como fin de temporada se liquidan todos los modelos de abrigos para señora a precios desconocidos en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Nuestro querido amigo el doctor D. José María Marzal ha trasladado su clínica de la plaza de Castelar, núm. 16, a la calle de Avallanas, núm. 18, principal. Horas de consulta: de cuatro a siete de la tarde.

NOTABLES EFECTOS.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Un aficionado, D. Roberto Arteaga, ha expuesto en el escaparate del Escudo de Valencia, calle de la Paz, un bonito paisaje tomado del natural, que resulta una obra muy aceptable dada las pocas pretensiones de su autor, a quien felicitamos.

Gorras japonesas para caballero y niño, a 3, 4 y 5 pesetas. Almacenes «El Águila», Paz E.

Crónica de sucesos

Accidente del trabajo Francisco Sebastián Moreno, operario de la Junta de Obras del Puerto, trabajando ayer tarde en el taller de la misma, tuvo la desgracia de que el volante de una máquina le cogiese la mano derecha, produciéndole una herida contusa de consideración.

Fuó curado en la casa de Socorro del Puerto.

Autopsias Ayer fueron practicadas las autopsias a Luis García Lora que falleció a consecuencia de una caída en una casa de la calle del Embajador Vich y a Juan Bautista Tamarit, a quien se le disparó casualmente un revólver en Puebla de Valbona.

Detenciones Los agentes de policía Deltoro y Martínez detuvieron ayer a ocho individuos, conocidos en el arte de apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, y a otro reclamado por el juzgado por igual causa.

Todos ingresaron en la cárcel.

Fuera de Valencia Desgracia.—En el término de Cofrentes, partida de Cuchillos de Agra, un mocho de 10 años de edad llamado Vicente Arocas García guiaba una caballería cargada de haces de leña, que cayeron encima del infeliz mocho, dejándole muerto en el acto.

Detenciones.—La guardia civil del puesto de Caragente ha detenido y puesto a disposición del juzgado a dos individuos que se dedicaban a robar gallinas.

Timba.—En Puebla de Valbona ha sido sorprendida por la guardia civil una partida de juegos prohibidos, siendo detenidos cinco puntos, que junto con el dinero y barajas, han sido entregados al juzgado.

Agresión.—Dicen de Quart de Poblet que anteyar, por antiguos resentimientos, fué agredido un guardia municipal, produciéndole el suceso alguna confusión en el vecindario. Por este motivo el Gobernador dispuso que se concentraran en dicho pueblo algunos guardias civiles.

Intento de suicidio En la casa núm. 4 de la calle de Tránsito, portería, intentó suicidarse anoche, a las once, el encargado de dicha dependencia Joaquín Simó García, ingiriéndose una disolución de fósforos.

El García, que tiene 43 años, mujer e hijos, adoptó tal resolución por no encontrar trabajo.

En la casa de Socorro de la Glorieta le practicaron la oportuna cura.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Teatros

Principal. Para hoy miércoles, a las cinco de la tarde, se anuncia en este teatro la despedida del incomparable artista Mr. Bertin, que con tan corto número de funciones se ha conquistado las mayores simpatías por su extraordinario y artístico trabajo.

El programa del cinematógrafo será completamente nuevo.

Dado los alientos del cartel, no es aventurado el augurar una brillante despedida.

Princesa. «El triunfo del amor». Hacía bastante tiempo que el joven autor del arreglo de «La catedral» no había hecho pública ninguna de sus producciones teatrales, hasta anoche en que se nos manifestó como autor de género chico en «El triunfo del amor».

Dicha obra no tiene nada de sicalpica, lo cual no es poca ventaja en los tiempos de sicalpica que corren para el género chico.

Su corte es rico y elegante, análogo al de las operetas francesas.

En diálogo es correcto y elegante, si bien es verdad que todos hablan a la alta escuela, a la dernière parisienne.

Las situaciones son naturales, expuestas metódicamente, bien buscadas.

Ahora bien, debemos serle franco al señor

HOY COMIENZA LA GRAN LIQUIDACION de todos los artículos de la casa RAFAEL CONEJOS.—San Vicente, 16 y 18. Géneros á precios de fábrica. Pañería.—Trajes de lana de invierno y verano para caballeros. CHALECOS, CAPAS, EMBOZOS, GABANES, MANTAS PARA VIAJE Y ASTRAXANES. Artículos de señora.—Vestidos, abrigos, mantones, franelas, pañuelos, cachemires, refajos, brochados, terciopelos, felpas y veluditas. Géneros de punto.—De lana y algodón, TRAJES INTERIORES completos para CABALLERO, PARA SEÑORA, cubrecorsets, toreras y refajos.

LAS BARRACAS. DESCALZO Y VILLÉNIA, LLOP, NUMS. 8 Y 10. Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores á todos los que se venden. MAQUINERAS no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y peor calidad.

Peiró. En su primera producción en el género, ha demostrado que tiene madera de autor, que sabe lo que se lleva entre manos, pero debe corregirse de dos defectillos que anoche notamos en «El triunfo del amor». Consiste el primero en la languidez de algunas escenas, defecto que hubiera podido subsanarse habiéndolas esmaltado de algún que otro chistecito. La segunda falta que se nota es la imitación, pues presenciando «El triunfo del amor», por su estructura, no podíamos por menos de acordarnos de «Bohemios». Esto no quiere decir que el asunto de una y otra obra se parezcan en nada. Huyendo de tales faltas puede hacer cosas bonitas el Sr. Peiró. Complementa la obra una música bonita, de la que es autor el Sr. Asensi. Sobresalió el concertante final. En el coro se notaron ciertas reminiscencias de otra obra. De los intérpretes fué digna de los continuos aplausos que la tributo el público la señorita Suárez a quien estaba confiada la parte de protagonista en la zarzuela. Su excelente voz y su talento artístico volvieron a demostrarse en «El triunfo del amor». También merecen mencionarse los señores Lara y Zavala. Los demás... cost, cost. Las decoraciones muy bonitas, sobre todo la que representaba el interior de una exposición. El vestuario, adecuado. Al finalizar la representación los autores fueron llamados a escena. La orquesta, bien.—J. R. J. Apolo. Anoche se estrenó en este teatro «Al toque de ángelus», letra de nuestro compañero en la Prensa el redactor de El Correo Sr. Bertrando, y música del maestro Fayos. Esta obra consiguió en Barcelona, al ser presentada por primera vez, un éxito homogeneo, que fué aceptado en la representación de anoche, considerando el público que los autores no eran, ni mucho menos, hombres avaros en los resortes escénicos, y que, además, nos hallamos acostumbrados a pasar obras de exportación madrileña que son experimentos intolerables. «Al toque de ángelus» está desarrollada con facilidad, notándose en el Sr. Bertrando condiciones excelentes para el teatro, que conseguirá en nuevas producciones un triunfo mucho más franco que el conseguido anoche, con haber sido este bueno, como el público le demostró llamándole a escena con aplausos al final del acto. El Sr. Fayos también fué aplaudido y con justicia, pues la música se halla instrumentada con inteligencia, y algunos de los motivos son agradables al oído; la introducción al último cuadro es obra de un buen profesor. La interpretación algo descuidada. Lo mejor de la noche Fernández y Peña, y el Sr. Lacasa, a pesar de que en el primer cuadro se notó que no había estudiado a conciencia el papel.

Círculos y sociedades

Los Ezotéricos.—Esta sociedad celebrará el sábado baile de trajes, primero de la temporada, concediéndose un magnífico premio al mejor traje que se presente.

Pizarro.—La Sociedad Familiar Recreativa celebrará en el teatro de Pizarro baile de trajes esta noche, de una a cuatro de la madrugada.

Ecos de la región

Desde Albal Otra vez me obligan las circunstancias a empuñar la pluma, para poner en conocimiento de los correligionarios cuán dóciles y sufridos son los vecinos de este pueblo, que acaosados por un sinnúmero de calamidades, todas ellas de gran importancia, nos vemos obligados a sufrir á los que nos gobiernan, sin fijarnos en la precaria situación que atravesamos los que tenemos que ganarse el pan trabajando de la tierra.

Ocurre que el actual alcalde D. José Jimeno se ha hecho acreedor á que el pueblo pueda agradecerle el 50 por 180 de aumento en las cédulas personales, la reparación de caminos por peonaje ó fatiga, y un arbitrio nunca conocido en este pueblo de puestos públicos.

Muy bien que el Sr. Jimeno, dentro de la ley, busque ingresos en beneficio del municipio, pero debe tener en cuenta que una mala administración es causa de nuevas cargas para el municipio, y al tratar de aumentar los ingresos, ha de hacer en conciencia los gastos, y cuando forme los presupuestos, puesto que no sabe leer ni escribir, busque persona que pueda darle razón de la distribución de los fondos y para qué fin están consignados.

Así es que no debe consentir el margoneo de fondos, la tan abandonada administración del Pósito, que si se hubieran ajustado á la ley de 1877 y á su reglamento, hoy día en los erreses y el capital darían muerte á la usura, que es el verdadero azote del pobre trabajador.

Ya que tratamos de esto, sepáse que hasta la fecha no se sabe en qué caja están las extancias del Pósito, ni en qué graneros el trigo, existiendo un verdadero abandono, cuyas consecuencias tocamos los vecinos.

De hoy en adelante hemos de poner nuestra vista en la manera de gobernar los destinos de este pueblo, ó nos obligarán á defendernos de los que tratan robarnos la hacienda municipal, sin importarnos un comino los gravámenes, que pesan sobre el pueblo, que es el que paga.

En la otra, Sr. Director, daré más explicaciones sobre la marcha de la desastrosa adminis-

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones de ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farsos de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pta. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOLX, calle de RUZAFÁ, 72. TELEFONO 778, Valencia. Cinematógrafo de «La Paz» CUPON-REGALO. El portador de este cupón tiene derecho á una entrada en el cinematógrafo de La Paz, presentándolo en la taquilla y abonando sólo DIEZ CÉNTIMO. Pueden utilizarse todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

Banco de Valencia. Fundado en el año 1900.—Calle de Peris y Valero (antes Paz). Operaciones de banco en general. Cuentas corrientes. Caja de ahorros. Imposiciones á fecha fija. Horas de caja, de diez á una mañana y de tres á cinco tarde.

CENTRO GENERAL QUINTAS. Dirección: Rambla del Centro, 12.—BARCELONA. Capital de garantía: 50.000 pesetas. Cuota fija: 750 pesetas. Admite seguros para la redención á metálico del servicio militar activo, por la cuota fija y única de seiscientos cincuenta pesetas sea cual fuere el contingente que el gobierno señale. Única casa que se compromete redimir á los inscritos, que, habiendo resultado excedentes de cupo, les alcanza responsabilidad por efecto de bajas naturales ocurridas durante los dos primeros años de su ingreso en Caja (responsabilidad que señala la Ley), sin que tengan que añadir ni un céntimo al capital impuesto de 750 pesetas. Para informes, prospectos ó inscripciones, á nuestro representante D. Felipe Pastor, Adresaders. S. 2.º, Valencia.

ESPECTÁCULOS. TEATRO PRINCIPAL.—A las 5.—Doñadilla monseñor Bertin.—Tres secciones de cinematógrafo. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 6.—El barbero de Sevilla.—A las 8:30.—El monaguillo.—El triunfo del amor.—El pollo Tejada. TEATRO APOLO.—A las 9.—La gaita blanca.—Al toque de ángelus.—Gente de África. EL BARBERO DE SEVILLA.—A las 10.—El guante amarillo.—Bolenios.—El arte de ser bonita. SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Mr. Pellerano, transformista é ilusionista.—Pilar y Castelló, cantante andaluz.—Tumler, completista.—Mlle. Dumousteil, completista francesa.—La Sulanita, bailarina.—A las 8:30. OBRA ÚNICA DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante. Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalos de juguetes á los niños. PETIT PALAIS.—Sesiones de cinematógrafo desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche.—Todos los días variación del programa.

Avisos de corporaciones. SINDICATO GREMIAL DE COMESTIBLES.—No habiéndose podido celebrar ayer la junta general por falta de número, se celebrará hoy, a las tres de la tarde, con los socios que asistan, siendo válidos los acuerdos que se tomen, según lo dispuesto por el reglamento.—El vicepresidente, Esteban María. COMUNIDAD DE REGANYES DE LA ACEQUIA DE ROSELLA.—En el «Boletín Oficial» del día 15 del actual, núm. 13, aparece el siguiente edicto: «Gobierno civil de la provincia de Valencia.—Secretaría-Aguas. Dedicado celebrar junta general extraordinaria de propietarios é industriales que utilizan las aguas de la acequia de Rosella, para la aprobación definitiva de los proyectos de ordenanzas y reglamentos del sindicato y para la ratificación de la misma comunidad, en la forma y á los efectos del artículo sexto de la Instrucción de veintidós de Junio de mil ochocientos ochenta y cuatro, he acordado convocar la mencionada junta general para el día diecisiete de Febrero próximo, á las diez horas, en el antedespacho de este Gobierno.—Valencia catorce de Enero de mil novecientos siete.—El gobernador, Rafael Comenge. O que se acuerde para conocimiento de todos los interesados.—Valencia 15 de Enero 1907.—El presidente de la comunidad, Vicente Creixell».

Movimiento obrero. ARTE EN PIEDRA.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, á las cinco y media de la tarde, en el local de la Casa del Pueblo, para solucionar la huelga.—Se encargó de la asistencia.—El secretario, E. Balda.

Filoxera. Se recuerda á los agricultores de la provincia, que el servicio vitícola de la Excmo. Diputación provincial, les facilitará cuantos datos les sean necesarios para la defensa y reconstrucción de sus viñedos filoxerados; análisis calorimétricos, vides americanas, consultas. Los pedidos de vides americanas pueden hacerse hasta el 31 de Diciembre para conocimiento de todos los interesados.—Valencia 15 de Enero 1907.—El secretario, Rafael Janini, Lauria, 26, Valencia.

Clinica Reus. Plaza Príncipe Alfonso (Paríero), 16, entresuelo, derecha, Valencia. El médico director D. Teodoro Reus, asegura y garantiza la curación en 10 á 12 días, de PURGACIONES VENEREO-MATRIZ y rápidamente por tratamientos especiales, la de SIFILIS IMPOTENCIA, sin que el enfermo tenga que curarse en su casa. Horas y honorarios. De 9 á 12, 1 peseta; de 4 á 6, 2 y de 6 á 9, 1. VISTA ESPECIAL MUY RESERVADA De 2 á 5 pesetas. DIAS FESTIVOS.—De 9 á 4, 1 pta. Operaciones á precios convencionales. Tratamiento especial para toxicómanos.

Reumáticos! Si queréis que desaparezcan en pocos días los terribles dolores del reumatismo, usad el Reumatol Pascual. Depósito en Valencia, farmacia Viuda Basaldón (Abierta toda la noche). Bajada de San Francisco, 32.

Venereo-Sifilis Purgaciones. IMPOTENCIA-MATRIZ. Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LAZO jefe en Valencia de la Clínica madrileña calle del MAR, núm. 50, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 á 12 días, de purgaciones, gota militar, etc. HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana á 4 tarde. Santa Teresa 21.

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS. HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana á 4 tarde. Santa Teresa 21.



maestros, cabos de cañón, carpinteros, cocineros, etc., de la armada española. Tripularán el cañonero peruano «Almirante Green», recién construido. Se inscribirán otros muchos para tripular otros barcos. Huelga de pescadores Ferrol.—Los pescadores mugardos se han declarado en huelga á causa del impuesto municipal que se les exige. Están organizando una manifestación para revocarlo. Recorren los pueblos de la costa buscando adeptos. Se han cerrado los comercios en señal de protesta y se prevén conflictos. En la capitania del puerto se ha sabido que naufragó en Lequeitio la lancha «San Cándido» de esta matrícula. Se ahogó el patrón de la lancha. Asamblea de obispos París.—El prefecto de policía conferenció con el propietario del palacio Lamette, donde se verifica la Asamblea de obispos. Se adoptaron ligeras precauciones. A las diez de la mañana comenzó la sesión sin incidentes. Presenciaron la entrada de los obispos algunos centenares de curiosos. No asistió el cardenal Richárd á causa de sus achaques.

Le sustituyó en la presidencia Leobc cardenal arzobispo de Lyon. Se leyó la enciclica de Pío X con las instrucciones que trajo de Roma el obispo Dijón. Nombráronse las comisiones que entenderán en los temas. Peste en Turquía Constantinopla.—Se han registrado varios casos de peste. La alarma es grandísima, habiéndose adoptado grandes precauciones. Cien detenidos San Petersburgo.—Han sido encarcelados 100 individuos por creerseles complicados en la muerte del general Parlow. Muchos de ellos son soldados. Terremotos Londres.—Se han sentido algunos terremotos en las islas de Samoa. Los naturales del país, presas de gran pánico, huyen á la desbandada. Los establecimientos europeos han sufrido graves daños. Ignórase si ha habido desgracias. Háblase de que han ocurrido varios naufragios. Impresiones pesimistas sobre la cuestión política Las noticias de última hora sobre la

cuestión política son de que al Consejo de hoy irán los ministros sin fórmula alguna de arreglo. Se discutirán las modificaciones introducidas en el proyecto de ley de Asociaciones, pero no se aceptará ninguna por unanimidad. Quizá el Sr. Vega de Armijo proponga que el gobierno vaya á las Cortes á buscar la solución. Créese que entonces surgirá una nueva divergencia sobre la reapertura de las Cortes, mostrándose algunos consejeros contrarios á ello. Los ministros no ocultan sus pesimismo, y los afectos á la actual situación, tampoco. Bolsin Interior, 81'70. Amortizable, 00'00. Francos, 7'80. Libras, 27'19. MENCHETA.

Es insustituible é indispensable para celebrar las fiestas de familia el acreditado POSTRE MARTI.

Geografía universal DE RECLUS Se ha puesto á la venta en todos los kioscos de periódicos y librerías, el tercer tomo de esta importante publicación, titulado «AFRICA». Precios: En tela, CINCO pesetas.—En rústica, CUATRO pesetas. Por cuadernos, á 0'50 cada uno. Se admiten pedidos en esta Administración y en la calle de Gracia, 82, bajo, sucursal La Editorial Española-Americana.

LA FABRIL VALENCIANA no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer géneros de punto. Los precios son increíbles por lo económicos. Algodones de todas clases, los mejores y á precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre. Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas. Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero. Venta al detall: Torno de San Cristóbal, 4. Oficina central: Calle Grabador Esteve, D P.

# Las aguas de Masamagrell SON INMEJORABLES para el estómago

Acristalación de obras, colocación de cristales en domicilio, letreros decorados y pintados. Precios sin competencia. COLON, 7 J. PRAT COLON, 7 Gran fábrica de lunas, cristales biselados y grabados de todas clases y figuras á precios sumamente económicos.

### Impotencia, esterilidad, males del estómago y nerviosos

Los que no usan el Tónico Koch La causa del desajuste orgánico que sobreviene y quita con la salud la alegría de vivir es la Debilidad que se produce por la pérdida vital, pesares, abusos de Venus ó de vicios solitarios, estudios excesivos, convalecencias, etc. ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblancamiento de la médula, anemia cerebral con inestabilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, á los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa. Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la DEBILIDAD, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas. En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó cualquier excitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, embotamiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, taquicardias, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etcétera. En los NIÑOS: encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, plenas de gusanos, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las DEBILIDADES se consigue siempre con el TONICO KOCH, preferido de todos, enfermos y médicos. El TONICO KOCH vuelve la vitalidad y las energías de la mejor calidad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El TONICO KOCH se vende á 4 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo. Para mayor facilidad de los enfermos establecemos consulta gratis en Valencia, desde las nueve de la mañana, hasta las siete de la tarde, en nuestra clínica de San Vicente. Calle de San Vicente, 102, 1.º. En VALENCIA: Venta, en la farmacia y droguería de San Antonio, MERCADO, 71.

### Elixir proto-cloruro hierro Cases

Premios en varias exposiciones. Aprobado por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Utilísimo y de resultados positivos en la anemia, clorosis, clorancia, anemia consecutiva de hemorragias intestinales ó uterinas, desarreglos menstruales, etc., etc. De venta en todas las farmacias. Por mayor, J. Puchades, farmacéutico, Barcelona.

### Buques de vapor Servicio regular de vapores

Para Newcastle El vapor Sapphire cargará el día 16 de Enero. Para Londres El vapor Garnet cargará el día 16 de Enero. Para Bremen El vapor Condor cargará el día 18 de Enero. Para Hamburgo El vapor Congo saldrá el día 18 de Enero. COMPANIA REAL HOLANDESA Servicio regular quincenal para el vapor Entreppe cargará el día 16 de Enero. El vapor Diana cargará el día 26 de Enero. El vapor Oberon saldrá el día 29 de Enero. El vapor Saturnus cargará el día 31 de Enero. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Gents, 27.

### BORDALBA ECONOMICA EMPRESA

Anunciadora Periódicos y tranvías Plaza Reina, 21 y 23 Entrada por el callejón OFICINAS de 9 á 1 A los vendedores de periódicos En condiciones ventajosísimas, se vende un kiosco casi nuevo de elegante construcción. Razón, Torno, 33, bajo. Anticipos de rentas á los propietarios que quieran su dinero en la administración de sus fincas; liquidación mensual; comisión más módica que ninguna otra casa; garantía sólida. Compra-venta é hipotecas de toda clase de fincas. Razón, calle de Colón, 86, bajos, teléfono 820 de 10 á 11 y de 4 á 7. Relojeros Se necesita un buen oficial con cuatro ó cinco pesetas de sueldo. Es inútil presentarse sin buenos informes. Hora de despacho de diez mañana á dos tarde. Guillen de Castro, 76, bajo.

### Vapores de los señores Ibarra y Cia

LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS Calle de Colón, 88, en crucero y Gran Muelle, 9

Servicio rápido con salida de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vizc, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona. Servicio corriente seis veces de este puerto los miércoles para Tarazona, Barcelona, San Feliu, Palamos Cete y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Oñón, Santander, Bilbao y Pasajes. Servicio rapidísimo con salida de este puerto todas las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitida carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

### Adria Compania Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA

Servicio rápido para Marsella directo. Salida todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Trime. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se exhiben billetes de ida y vuelta á precios reducidos, viajeros 90 días. Desde el 15 de Diciembre, las salidas se efectuarán todos los sábados en vez de los miércoles. Consignatario: Alberto Ries, Pascual y Gents, 27.

### La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones. MORRHUOL CHAPOTEAUT. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resistían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

### Enfermedades del corazón

Es tan eficaz contra la calvicie y caída de cabello que seguramente no existe igual en el mundo. En dos años de práctica en mi establecimiento me he convencido de ello, porque en treinta días de su aplicación, he conseguido hacer renacer el cabello. A cuantos tengan verdadero interés en curar la calvicie ó preservarse de ella, pueden pedir el prospecto en el que verán atestiguado de manera evidente lo que ofrezco. De venta en farmacias, droguerías, perfumerías y en casa de su autor. Rafael Ramos Peñquería de Aragón, Camino del Grao, 8.

El único tratamiento experimentado, es el **Cardiodinamo** del Dr. Subirá, nuevo producto vegetal de efectos sorprendentes para curar todas las enfermedades del corazón. Depósito en Valencia farmacia de San Antonio.

### Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. Folch y S. en C.) Rambla de Santa Mónica, núm. 21, principal

LINEA DE LAS ANTILLAS Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans. con escalas en Puerto Rico, Mayagüez y Ponce. El día 30 de Enero saldrá de este puerto el vapor José Gallart

Para Puerto Rico, Habana, Guanánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New Orleans. Saldrá el día 15 de Febrero el vapor Juan Forgas

Admiten carga y pasaje para dichos puertos. Informará su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 371.—En Grao informará Viuda de Milara y Sanz, Contramuelle, 12.

### LONJA DE ARROCES

Única casa en Valencia DE MANUEL MUÑOZ Despacho: Plaza de Galindo, 1

Arroz bomba nuevo, superior, paquete de cinco kilos, 2'65 pts. Arroz amonquill nuevo, superior, paquete de cinco kilos, dos pesetas. Si se desea hay clase extra superior, tanto del bomba como del amonquill.

### Papelería de Botella

San Vicente, núm. 141

Papeles sobres de todas clases y tamaños.—Cartapacios pluma para letra española, inglesa y redondilla.—Libros y cuadernos para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectorales, engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Naispines y ordasios.—Depósito de saipines de Vitoria.

### MORRHUOL CHAPOTEAUT.

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resistían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.